

多彩舞台 向阳成长

快报小记者2022年活动剪影

让我们荡起双桨

我和爸爸参加了快报小记者横塘河湿地公园的亲子皮划艇活动。

穿好救生衣、选好桨,跟着教练做完热身运动后,我们按照分组兴冲冲地来到岸边。爸爸先上,坐在了皮划艇的后面,我坐在前面,好像一名船长。一切准备就绪,教练轻轻地推了一下,皮划艇稳稳地离岸了。

我们手握船桨左右划动,皮划艇开始向前行进。一开始,我和爸爸没有掌握好诀窍,划桨的方向没有保持一致,皮划艇一直慢慢悠悠。之后,我们吸取了教训,和爸爸一起喊着口令,朝着同一方向划动,速度明显变快了,平静的河面泛出一层层细细的波纹。我停下桨,抬头看向天空,天空瓦蓝瓦蓝,白云像大朵的棉花糖,风儿轻轻吹拂着我们的脸庞。我想起了妈妈唱的“让我们荡起双桨,小船儿推开波浪……”

龙锦小学一(10)班 李子娇
指导老师 韩进红

一大早,我和爸爸就来到了中赛体育赛艇俱乐部。来到港口,首先映入眼帘的是一艘艘皮划艇,它们两头尖尖的,船身很窄,一排只能坐一个人。等所有小记者到齐后,老师给我们讲解动作要领:握住船桨中间银色部分,如果想让船往左转,就在右侧用力划桨;如果想让船向右转,就在左侧用力划桨……听完讲解后,我迫不及待地穿好救生衣,拿起船桨,准备下水了。

为了安全,爸爸先上去坐在后排。轮到我上船时,虽然小心翼翼的,但一只脚刚踏进去,船身就剧烈地摇晃起来,我的心怦怦直跳,紧张得不敢动弹。爸爸鼓励我胆子大一些,我深呼吸了一口气,把另外一只脚放进来,先利用船桨保持平衡,使自己平静下来,渐渐地适应了晃动。终于准备划了,一开始我不熟练,手经常撞到船身,还和爸爸方向不一致,导致船前进速度非常慢。我想起教练说的要点:“向左拐,划右边;向右拐,划左边。”便和爸爸商量好喊口号:“左右左右……”慢慢地,通过和爸爸的密切配合,皮划艇划得越来越快,最后竟超越了所有的皮划艇,赢得第一名!

博爱小学三(2)班 朱宸希
指导老师 王小丽

学做小牙医

这是什么游戏?吸血鬼?只见医生给每个人的牙齿都涂上了一层蓝色的试剂,顿时我们一个个真变成了“吸血鬼”,满嘴都是蓝色的“鲜血”。这可怎么办?医生说不着急,只要刷个牙就行了。我迫不及待地刷了起来,跟平时一样,30秒我就刷好了,得意洋洋地拿起镜子照了照。呀!不好了,牙齿怎么变成紫色的了?原来,这就是“牙菌斑”。蓝色的试剂就是“牙菌斑显示剂”,如果牙齿没有刷干净,就会留下许多肉眼看不见的牙菌斑,牙菌斑会导致口臭、牙龈出血等口腔疾病。医生告诉我们,刷牙不能图快,建议刷满3分钟。最关键的是要让牙刷与牙齿保持45度角,上下打圈,才能把隐藏的牙菌斑刷干净。我赶紧拿起牙刷又刷了起来,我可不想变成“吸血鬼”的模样出门。

常州市实验小学二(4)班 王辰宇
指导老师 蔡楠

今天我参加了快报小记者口腔知识科普活动。在这里我学到了怎么爱护牙齿,知道了牙齿的重要性……

你们知道怎么吃糖不容易蛀牙吗?王医师给我们看了3个不同时间用醋浸泡的鸡蛋,泡得最久的那只鸡蛋很软很软而且用手一照很透光。通过这个实验我知道了我们的牙齿就像被醋泡过的鸡蛋,长时间不清洗口腔就会导致蛀牙。

爱护牙齿就要认真地刷牙,听了王医师的讲解我才知道要用打圈的方式刷两颗两颗的刷,而且每颗都要刷8次,前面的大门牙里面牙刷要竖着从上往下刷,每一个牙面都要刷干净。

圩塘中心小学三(3)班 陈宇睿
指导老师 陆文丹

走近最美逆行者



消防员叔叔向小记者介绍消防装备

本版图片均为现代快报小记者工作室提供

我准时来到了武进区消防救援大队。集合点名之后,消防员叔叔带着我们进入车库介绍了好多消防车,有用水来灭火的,有用泡沫来灭火的,还有带梯子的登高救援的。随后,我们去了三楼的消防设备展示厅,消防员叔叔跟我们讲了很多灭火常识,还讲了日常生活中消防的知识,譬如,楼底下发生火灾怎么办?要用湿毛巾捂住鼻子迅速跑离火场。还有客厅发生火灾,要迅速跑往卫生间,因为那里有好多水源可以拿来灭火。另外消防员除了灭火还可以救援,我看到还有专门用于水下救援的衣服。

亲爱的同学们,如果遇到火灾,要第一时间拨打119电话哦,因为那里有保护我们的消防员叔叔,他们有专业的设备和训练有素的技能,能迅速扑灭火灾保护人民群众生命和财产的安全,他们的工作是非常

光荣的!

东坡小学一(2)班 黄熙媛

在消防员的带领下,我们了解了各种各样的消防车。叔叔指着一辆消防车说道:“这是我们这儿最小的消防车。”什么?最小的?我很惊讶,在我的眼中这已经很大了。叔叔跟我们解释道:有时救援道路很狭窄,就会启动这辆车去救援。

接着叔叔带领我们到了四楼,给我们展示了一、二级防护服等防火装备,还向我们传授了用电用火的安全以及发生火灾时如何正确快速地自救等知识。

今天真开心啊,不但见识了很多灭火器材和消防装备,还学习了很多消防安全知识。以后我也要成为一名消防员!

坂上小学四(1)班 倪好

小指纹 大乾坤



小记者指紋展上采访刘持平

我和爸爸妈妈一起参加了小记者的活动人类指纹科学展览。带领我们参观的是原常州市公安局副局长,我国刑侦界著名痕迹鉴定专家刘持平爷爷。他首先带我们参观并详细介绍了人类祖先中华曙猿,让我们了解了人类从哪里来的,原来我们最初是从鱼进化而来的。随后刘爷爷也向我们说了劳动的重要性,劳动会让我们的脑袋变得更聪明,手会变得更灵活。最后他为我们讲解了指纹的种类与特征,我懂得了每个人的指纹都是独一无二的。

活动结束后,我们和刘爷爷一起拍照留念,还打印了自己的指纹,我们都很兴奋,非常期待下次的活动!

常州大学附属小学一(2)班 张舒雅

争当“神射手”

我以快报小记者的身份来到后羿射箭俱乐部参加“小箭客”体验活动。活动开始,教练先给我们讲了关于射箭的历史知识以及技巧要领,并示范拉弓的方法。最让人激动的环节就是实操了,我拿起一把弓和一支箭,双脚分开与肩同宽,左臂伸直并牢牢地握住弓,右手把箭尾的卡槽卡在弓弦上,右胳膊放平,中间三指慢慢向后拉弓弦,直

到指尖靠近下巴,弓弦紧靠鼻子和嘴巴,眼睛瞄准了靶心,右手迅速松开,箭“嗖”的一下飞了出去,稳稳地插在了箭靶的蓝圈上,满满的自豪感油然而生,我又继续射了好几箭,终于射在了箭靶的黄圈上,感觉棒极了!

西夏墅中心小学四(2)班 陆梓琪
指导老师 曾霆

投稿选登

别开生“面”

听说在海底捞,只要点了捞面就会有人在桌前给你表演一番,这是真的吗?普通的面条有什么好表演的?我半信半疑,决定去试一试。

捞面上桌了,迎面走来一人,只见他头上戴着厨师帽,身穿厨师服,一身白色,浓眉大眼,皮肤黝黑,看着像40来岁的样子,可笑的是他还挺着个大啤酒肚,我心里不由得偷着乐,挺个大肚子还表演,开玩笑吧?他似乎看出了我的不屑,嘴角浮现出一丝笑意,伸出双手将面甩了几下,让它增加韧性。

终于,表演开始!他两手抓住面条两端,一会儿将面条高举过头顶,一会儿将面条扯到胸前,两只手不停地转圈,在空中画出一朵花的造型。忽然,他单脚着地转了个圈,手中的拉面花丝毫不乱。正当我内心开始赞美时,突然一个白色的影子迎面“袭”来,我吓得向后一退,但当它快碰到我时又被收了回去。原来,是拉面师傅用面条逗我呢!

面条在师傅手中就像一条绸带般飘逸,又像一道闪电似的迅捷,更像一条游龙,时而穿过云层,时而飞越蓝天,一会儿上下游走,一会儿直冲云霄,变幻无穷,让人看得眼花缭乱。恍惚间,那面条仿佛被他赋予了生命。突然面条从他手中向空中飞了出去,我心想:完了,表演要失败了!但看他脸上并没有流露出一丝慌张的神情,依然带着自若的微笑,面条在空中画出了一道优美的弧线之后,又落回了他的手中。我不禁大吃一惊,这技艺可真是太绝了!

“台上一分钟,台下十年功”,这位师傅高超技艺的背后,一定付出了不少辛勤的汗水,虽然他只是一个平凡的捞面师傅,但他令我佩服至极!

常州市实验小学六(2)班 吴靖泽
指导老师 陈小爽

常州,您好!

时间飞逝,转眼间我已经来到常州生活六年了,在这六年当中,我从一个幼儿园的小朋友变成了一位五年级的小学生,越来越热爱这片神奇美丽的土地了。虽然我的家乡在福建,我却把常州当成了第二故乡。

说起常州,有说不完的美,道不完的好,随着时代的发展,爸爸妈妈走南闯北打拼,看中了美丽的常州,很幸运,我成了潘家小学的学生,生活很幸福。

这里有我最爱吃的水蜜桃。春天,桃花如红云片片,连我这个不爱花的男孩子都跑进桃园赏花拍照。夏天一到,水蜜桃又大又红,撕开皮水灵灵的,汁水四溢,令人垂涎欲滴。如今,水蜜桃已是远销海内外,常州也成了“水蜜桃之乡”。

这里有我最爱玩的游乐园。常州的公园大多是免费的,非常有特色。赏梅花去红梅公园,看牡丹到东坡公园,闻菊香到青枫公园……你喜欢什么,常州就有什么公园。就说说我生活的雪堰镇吧,太湖湾、嬉戏谷、露营地、孝道园、海棠园等星罗棋布,光这些就令各地游客向往不已。

这里有我最爱去的小学校。我读书的地方叫潘家小学,这可是有着113年悠久历史的好学校,虽然地处农村,校园如公园,教室似家园,老师像亲人。学校还是响当当的江苏省文明校园、常州市新优质学校,连续多年获得武进区办学水平考核一等奖。最开心的是,我们的语文老师居然是“江苏省最美小学老师”,让我这个不爱动笔的小调皮爱上了写作,文章还发表在报纸上。

“常州,叫我如何不想她。”常州是养育我的地方,一草一木是如此的温馨,我最大的梦想是在常州上大学,为常州作贡献,把常州建设成为中国式现代化最美城市。

亲爱的常州,我会加油的!

潘家小学五(1)班 黄文泽
指导老师 李永清